

八方来贺，北京欢迎你——魅力依旧

中国外交部28日宣布，众多外国元首、政府首脑、王室成员及国际组织负责人将出席北京2022年冬奥会开幕式。本次冬奥盛会时逢虎年春节，八方宾客齐聚，体现了“北京欢迎你”魅力依旧，“我们北京见”获得热烈响应。

2008年，北京奥运会给世界留下美好而深刻的印象，成为现代奥林匹克历程上一座丰碑，“北京欢迎你”是这座丰碑最生动和富有人情味的注脚。14年后，作为世界上首个“双奥之城”，北京将又一次展示中国人民的热情好客和开放包容，再次呈现奥林匹克精神与中国元素的契合交融。国际奥委会主席巴赫表示，此次一些国家系首次派出代表团出席冬奥会，这充分表明北京冬奥会得到国际社会的广泛支持。

“北京欢迎你”的魅力，体现在坚持开放办奥。冬奥会不仅是国际重大赛事，也是促进国际交往的舞台。中国用实实在在的行动表明，中国愿意且有信心同国际社会携手同心，践行“更团结”的奥林匹克精神，向世界呈现一届简约、安全、精彩的冬奥盛会。从东道主城市层面看，北京把冬奥筹办和深化对外开放相结合，加强与国际冰雪组织、国际体育组织合作，搭建国际冬季运动(北京)博览会平台，连续举办“相约北京”国际艺术节，策划主题展览……中国开门迎客，以体育交流拓展人文交流、经济交流，促进国际间互利合作，促进民间互动交流。八方宾客云集北京，这充分表达了国际社会“一起向未来”的共同心愿。

“北京欢迎你”的魅力，体现在携手抗疫、共克时艰。新冠疫情暴发以来，中国不仅以实际行动打造了防控疫情的样板，而且以加强国际合作树立起团结抗疫的标杆。中国始终站在国际抗疫合作的“第一方阵”，担当全球疫苗公平分配的“第一梯队”，已向120多个国家和国际组织提供超过20亿剂疫苗，赢得世界人心。北京冬奥会是新冠疫情以来首次如期举办的全球综合性体育盛会，也是展现全球携手战胜疫情干扰的一个窗口。在新冠疫情期间举办奥运会，对主办方提出了各种难题和挑战，考验中国举办国际大型体育赛事的能力。中国政府统筹推进经济社会发展和疫情防控，严格落实各项防疫措施，保障参赛及相关人员的健康安全。随着冬奥临近，中方坚持冬奥防疫和城市防疫全面融合，严把疫情防控关。乌克兰奥委会主席布勃卡表示，体育帮助人们共克时艰，北京冬奥将传递出坚定的信号：人类可以团结起来，战胜疫情。

“北京欢迎你”的魅力，也体现在国际社会对北京成功举办冬奥会的高度期待。俄罗斯方面早就宣布普京总统将出席北京冬奥会，续写索契冬奥会中俄元首“冬奥之约”的佳话；中亚五国领导人宣布“组团”来华出席冬奥会；阿根廷总统费尔南德斯将出席北京冬奥会开幕式并首次访华；第76届联合国大会主席阿卜杜拉·沙希德将出席北京冬奥会并参加火炬接力；中国人民的老朋友“友谊勋章”获得者泰国诗琳通公主将出席北京冬奥会开幕式……从非洲到拉美，从亚细亚到欧罗巴，出席北京冬奥成为许多国际政要和友华人士的共同期盼。普京总统说，完全有理由相信北京冬奥会将展示出真正的高水平，为世界奥林匹克大家庭史册谱写光辉篇章。费尔南德斯总统说，北京冬奥会是一场世界性体育盛宴，自己非常荣幸能够参与其中，通过这次访华拉紧阿中之间的团结纽带恰逢其时。

“北京欢迎你”永不过时，“我们北京见”诚意十足。一个个代表团陆续来华，众多国家和国际组织领导人莅临贺喜，表明任何抹黑、抵制与干扰冬奥会的企图和行动都不得人心，注定破产。

奥运会是全世界人民的奥运会，五环旗是全人类共同的旗帜！奥运会是不同肤色、信仰、文明的人民展示竞技水平和职业素养、体现团结友谊进步的大舞台，也将是促进各国人民相交相知、增进世界对中国和中华文化的了解认知的大舞台。北京冬奥，世界一起来，一起向未来！

（记者吴黎明、丁静、杨德洪）

新华社北京1月28日电

# “出席北京冬奥会非常荣幸，拉紧团结纽带恰逢其时”

## 访阿根廷总统费尔南德斯

新华社记者倪瑞捷

阿根廷总统阿尔韦托·费尔南德斯将于2月4日至6日出席北京冬奥会开幕式并访华。费尔南德斯总统日前在布宜诺斯艾利斯接受新华社记者专访时说，北京冬奥会是一场世界性体育盛宴，他非常荣幸能够参与其中。今年是阿中建交50周年，两国谱写了半个世纪的友好交往篇章，通过这次访华拉紧阿中团结的纽带恰逢其时。

费尔南德斯表示非常期待他的中国之行。“能够以阿根廷总统身份访问中国是一次绝佳机会，阿根廷将通过这次访问寻求同中国保持更加紧密的关系。”他说。

费尔南德斯说，习近平主席是当今时代的世界级领袖，能够同习近平主席面对面交流是一个非常好的机会。希望通过这次访问加强阿根廷和中国的战略合作，推动双方继续并肩前行。

费尔南德斯高度评价北京冬奥会筹备工作。他说，作为一项体育赛事，北京冬奥会对于世界的重要性不言而喻，有助于冬季运动项目的发展。少数国家企图将北京冬奥会政治化，夹带“政治私货”，这是毫无意义之举，因为冬奥会



布宜诺斯艾利斯的总统府玫瑰宫内接受新华社记者采  
访。▲1月25日，阿根廷总统费尔南德斯在首都  
新华社发（马丁·萨巴拉摄）

属于来自世界各地的运动员。

阿根廷将派出6名运动员参加北京冬奥会4个项目的比拼，费尔南德斯希望阿根廷运

动员尽情享受比赛的快乐。

今年2月，阿根廷同中国将迎来建交50周年。费尔南德斯表示，阿中携手谱写了半个世

纪的友谊。近年来，阿根廷同中国达成许多合作协议，阿根廷与中国的联系非常重要，因为中国是当今世界经济的重要组成部分。

费尔南德斯说，“一带一路”倡议帮助阿根廷实现发展，中国在能源、粮食和基础设施建设等方面对阿根廷的投资正在不断增加，阿根廷乐见来自中国的投资。

他还表示，阿根廷在新冠疫情期间得到了中国的帮助，阿对此永远感激。阿中在抗击疫情中携手互助，有助于两国人民进一步加深感情，阿根廷人真诚感谢中国在阿根廷民众最需要疫苗时提供的无私援助。

阿根廷今年是拉美和加勒比国家共同体（拉共体）轮值主席国，费尔南德斯期待中国与拉共体开展更多对话与合作。他说，中国是非常重要的国家，阿根廷将继续努力使中拉论坛合作机制得到巩固，让中拉论坛合作机制融入拉共体更多日常项目之中。

采访的最后，费尔南德斯用中文说“新年快乐”，向中国人民表达自己的祝福。“我在这里送上最好的新年祝福，希望这一年会更好，希望新冠疫情早日过去。再次向中国人民致以诚挚的问候。”

新华社布宜诺斯艾利斯1月28日电

## 代表团团长例会：北京冬奥会准备工作全部就绪

新华社北京1月28日电 28日上午，北京2022年冬奥会代表团团长例会以视频形式召开。北京市委书记、北京冬奥组委主席蔡奇，国际奥委会主席巴赫致辞。北京市委副书记、市长、北京冬奥组委执行主席陈吉宁，市人大常委主任李伟出席。

蔡奇代表北京冬奥组委对巴赫主席和国际奥委会、各位团长和各代表团给予北京冬奥会的支持表示感谢，并提前祝大家新春快乐。他指出，北京冬奥会即将拉开帷幕，在习近平主席的亲切关怀下，在中国政府的坚强领导下，在国际奥委会、国际单项体育组织和各国家(地区)奥委会等各利益相关方支持下，北京冬奥组委克服疫情等困难挑战，全面落实绿色、共享、开放、廉洁的办奥理念，遵循简约、安全、精彩的办赛要求，各项准备工作已全部就绪。目前，北京、延

庆和张家口三个冬奥村已正式开村，我们坚持以运动员为中心，在“吃、住、行、医、康、乐”等方面提供精细化服务，全力打造安全、温馨、舒适的“运动员之家”，为各参赛方提供良好参赛环境和赛事体验。各位团长是首批入住“村民”，欢迎大家提出意见建议，我们将及时改进、妥善解决。

蔡奇指出，新冠肺炎疫情是北京冬奥会面临的最大挑战。为确保各利益相关方的健康安全，我们与国际奥委会共同发布防疫手册，实施了远端防控、闭环管理等措施。希望各代表团对防疫措施给予更多理解和支持，强化个人防护，做安全办奥的维护者、贡献者。让我们共同秉持奥林匹克精神，紧密合作，同舟共济，一起向未来，为安全有序办奥发挥积极作用。

巴赫在致辞中高度赞扬北京冬奥村完善的

设施和优质的服务，他说，冬奥会开幕在即，中国喜迎冬奥的氛围越发浓厚，让我们深切感受到了中国人民的热情好客。当前，中国已经实现了三亿人参与冰雪运动的愿景目标，成为冰雪运动大国，为全球冰雪运动发展作出积极贡献。希望各代表团严格遵守防疫手册要求，共同为世界奉献一届简约、安全、精彩的奥运盛会。

代表团团长例会是赛时组委会、国际奥委会、国际残奥委会与各参赛代表团定期召开的唯一官方会议，是向代表团传达信息、听取意见建议并快速解决问题的重要平台。此次会上，北京冬奥组委与国际奥委会就大家关心的交通、训练、冬奥村管理、餐饮等相关情况进行了详细介绍。

北京市和北京冬奥组委领导张家口、杨树安、韩子荣参加。



▲1月28日，速度滑冰运动员在训练中。当日，国家速滑馆“冰丝带”正式对媒体开放，冬奥会期间，这里将进行速度滑冰比赛。新华社记者丁旭摄

“高效率”“能理解”“感觉很安全”

## 外籍人士盛赞北京冬奥会疫情防控举措

“赛事千万条，安全第一条”。作为新冠肺炎疫情发生以来首次如期举办的全球综合性体育盛会，北京冬奥会针对疫情防控出台的一系列举措，其目的只有一条：尽全力保障参与北京冬奥会各方的安全。

近日来，已经陆续抵达北京并进入北京冬奥会闭环的外籍人士在亲身感受过冬奥会的疫情防控措施之后，由衷地感慨：我在这里感觉很安全。

法国巴黎奥组委工作人员加文·麦克马洪对疫情防控中的高效率赞叹不已。

根据《防疫手册》要求，涉奥人员在抵达北京首都国际机场时要做核酸检测。“没想到在机场很快就能完成核酸检测，随后专车把我们送到宾馆，一切如此平稳有序，一点也没有浪费时间。”麦克马洪说。

“虽然疫情让这次冬奥会变得不一样，但中国能在挑战下办好盛会，真的非常了不起。”麦克马洪说，2008年北京奥运会是他最难忘、最喜欢的一届奥运会，希望2024年巴黎奥运会时，疫情能够结束。

必须戴N95口罩、必须待在闭环内，对来自美国的技术人员法齐·尼耶姆来说，是非常严格的要求，但他能理解北京冬奥会做出这种要的原因。

“疫情短期内肯定不会消失，组织者需要做好平衡，而且要努力做好疫情防控。”尼耶姆说。

延庆赛区国家雪车雪橇中心的摄影经理查德·拉姆于2021年12月就抵达北京了。“这是我第一次来北京，能在这里工作既是享受也是幸运，因为北京是世界唯一的‘双奥之城’。”拉姆说，他非常认同中国和北京冬奥组委为应

对新冠疫情而采取的措施。

“我在这里工作感到非常安全，这些措施是为保障每个人的安全而设计。”拉姆说。

进入北京冬奥会闭环工作、生活的外籍人士不仅理解并遵守防疫措施，而且对各场馆内充足、便捷的防疫物资也印象深刻。

在餐厅的餐桌上、电梯间内、媒体工作间里，随处可见感应式无接触手部消毒剂，餐厅和媒体工作间里设置了透明的防疫隔板，帮助人们有效保持安全距离。

这些设备设施给在“冰立方”工作的美国人詹姆斯·拉宾带来了实实在在的安全感。拉宾负责安装调试无线麦克风设备，他坦言：“我本来还有点担心可能会感染病毒，现在感到非常安心”。

（执笔记者：王春燕）

据新华社北京1月28日电

开幕式进行第三次彩排，张艺谋期待最终圆满呈现

新华社北京1月28日电（记者姬烨、卢羽晨、季嘉东、曹奕博）北京2022年冬奥会开幕式将于2月4日上演，本次开幕式约3000名演员中有95%为青少年，这些朝气蓬勃的演员将为整个演出创造积极向上的精神与活力，也将在冬奥会这一国际舞台中央向全世界展现中国青少年的风采。

“本次开幕式的演员群体可以说是历届奥运会上第一次如此大规模地邀请青少年，我们总共有3000名演员中，有95%来自青少年。”国家体育场运行团队场馆副主任、开闭幕式部演出仪式处处长王军向记者介绍说。

据悉，与2008年气势恢宏的奥运会开幕式不同，本次开幕式的总导演张艺谋改变了创意，不再需要像2008年那样约15000人的大规模演员群体，而是以青少年为演员主体。

王军表示，更多青少年参与开幕式表演，也符合奥林匹克教育的要求。“从他们的成长经历来说，能够在双奥城市的这种大型活动中展现风采，也是引以为傲的。”

伴随大批年轻人和小朋友的参与，本次演员排练也极具挑战。王军介绍说，首先，冬天的寒冷天气给演员排练带来很大困难，比如衣服穿厚了，跳舞时就会热，而穿少了又会冷。

其次，防疫也增加了许多要求。比如需要频繁进行核酸检测，每次进入国家体育场鸟巢也需要提交各种防疫材料，排练全程佩戴口罩等。

第三，如何平衡好学习和排练的关系也是难题。“我们给每个演员都配备了椅子和桌子，这在以往大型活动中并不常见，因为大家这次还要写作业，边排练、边写作业。我们整个排练从去年10月开始，大都占用周末和节假日，没有太多占用上课时间。在排练期间，还赶上期末考试、研究生考试、英语四六级考试、国家公务员考试等，演员克服了非常多困难。”王军说。

记者在排练现场看到，学生们在排练间隙，都在带队老师的指引下拿出书本。据带队参加表演的北京第二实验小学老师吴文念说，孩子们的精神面貌让老师非常感动，“每次排练完，在回来的大巴车上，我问孩子们累吗，大家都说不累，不过一小会儿之后，车上就安静了，孩子很快就睡着了。在周末早出晚归进行排练后，学校本来同意学生们周一可以休息半天一天，但许多孩子周一还是按时来到学校。”

吴文念说，孩子们能够坚持排练，背后一定有家长的支持。而学校也全力保障，配备了各学科老师给补习功课，还考虑到孩子们的训练强度增加了体能课。

（下转6版）